

# “别样”!传统文化演艺碰撞欢乐冰雪

**新报讯(草原云·北方新报记者 马丽侠)** 1月6~12日,呼和浩特欢乐冰雪节携手呼和浩特市文化旅游投资集团二人台艺术研究剧院、晋剧院、歌剧舞剧院,于岁末年初之际开展传统文化演艺周活动,为美丽青城再添一抹别样的节日气氛。

活动期间,一系列传统戏曲与现代文艺演出竞相上演,为游

客带来一场视听盛宴。其中,二人台经典剧目《买菜》《走西口》《闹元宵》《借冠子》《接婆婆》《打金钱》等,以其独特的地方戏曲艺术魅力,唤醒人们记忆中悠扬的曲调;晋剧(折子戏)《三娘教子》《走山》等经典名段,更能让游客零距离感受中国传统戏曲的深厚底蕴;极具现代气息与民族特色的歌曲《等你归来》《莫尼

山》《冰雪之约》《最美的草原最爱的中国》等,以及马头琴表演《万马奔腾》、长调《金手镯》等民族艺术瑰宝,也将倾情呈现于游客面前。

此次传统文化演艺周,不仅是一场文化与冰雪的完美结合,更是一次对呼和浩特悠久文化底蕴的深刻展现,让每一位游客在赞叹冰雪美景之余,深切体悟

到这座城市的独特文化韵味。

此外,每周六日15时,由呼和浩特市文化旅游投资集团新思路文化艺术发展有限公司倾力打造的沉浸式儿童舞台剧《重回花果山》也将在欢乐冰雪节上演。该剧摒弃了传统的线性叙事框架,采用“回忆与现实交织”的独特手法,引领观众穿越时空,仿佛置身一个梦幻般的西游世界。

# “爽滑”!南方雪友爱上呼和浩特的雪

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰)** “雪板系呢度(在这里)”“滑完雪去吃冰煮羊吧……”1月7日,呼和浩特一家滑雪场的雪具大厅内人流如织,其中不乏外地雪友。记者了解到,进入雪季以来,来自江浙沪、广东地区的“特种兵式旅游”(网络热词,是指在短时间内密集打卡多个景点的旅行方式)的雪友络绎不绝,周末时间来呼和浩特打卡滑雪场已经成为潮流。

“周六一早从深圳出发,直飞3小时抵达呼和浩特,畅滑一天后,周日下午返回深圳,满打满算滑雪时长达15小时,堪称‘爽滑’。”网友“winnazhu”分享了自己的“特种兵之旅”,她认为

相比于南方的室内滑雪场,呼和浩特的滑雪场更能满足自己的需求。

网友“有好吃的叫我”也在社交平台上分享了自己的经历:周五晚上出发,周一早上返沪,四天三晚人均花销2300元,包括住宿、交通和滑雪项目,还能品尝市区的火锅、烧烤、冰煮羊、蒙餐等美食,滑雪之旅令人难忘,而呼和浩特美食、景点也留下美好印象——“既好吃又好滑”。

“江浙沪这边的雪场价格贵,人又多,体验感很差,有时候1人1天花费近千元,不如去呼和浩特,一边体验当地风土人情,一边畅快滑雪。”来自浙江的雪友小徐对记者说。

记者注意到,社交媒体上,约“滑雪搭子”的南方“特种兵”雪友很多,不少雪友自带雪板等装备,从千里外奔赴呼和浩特。

1月5日,中国旅游研究院发布《中国冰雪旅游消费数据报告(2025)》,报告里指出,冰雪旅游消费热力十足,大众冰雪旅游休闲项目增长显著,较2019年增长246.5%,较2023年增长38.4%。

同时,根据《中国冰雪产业发展研究报告(2024)》数据显示,2023~2024冰雪季,我国冰雪休闲旅游人数超过3.85亿人次,预计2024~2025冰雪季有望突破5亿人次。

“从去年开始,外地游客增多,客源变化显著,越来越多南方



的朋友前来尝试滑雪,有来自深圳、珠海、上海的客人,还有香港的客人。”内蒙古马鬃山滑雪场管理有限公司工作人员杨倩说,冰雪游热度持续走高,越来越多的游客因为滑雪来到呼和浩特,了解呼和浩特,爱上呼和浩特。



## 榫卯的魅力

1月8日,家长为孩子讲解角楼搭建原理。由中国科学技术馆、内蒙古自治区科学技术协会主办,“榫卯的魅力”专题展览日前在内蒙古科学技术馆一楼专题展厅展出。该展览分为七千年前的发明、古代建筑的智慧、中式家具的灵魂、形形色色的榫卯、现在榫卯的演变5个主题。展览面积800平方米,展品31件(套)。本次展览旨在扩大科普教育成果,大力促进科普与文化、艺术的深度融合。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 国门下,他们许下铿锵誓言……

**新报讯(草原云·北方新报记者 刘惠 通讯员 汤彦冬)** “我是中国人民警察,我宣誓……”1月7日上午,在二连浩特国门广场,呼和浩特铁路公安处组织初任民警举行入警宣誓仪式。

为庆祝即将到来的第五个中国警察节,引导初任民警系好从警“第一粒扣子”,迈好从警“第一步”,呼和浩特铁路公安处在二连浩特市举办“筑牢忠诚警魂 锻造公安铁军”初任民警爱国主义教育主题活动。在庄严神圣的国门前,32名初任民警整齐站立,面对警徽,高举右拳,誓言铮铮。他们在横幅上签字,许下“对党忠诚 服务人民 执法公正 纪律严明”的誓言。

随后,民警们还参观了二连浩特站党史馆、二连车站派出所警营文化和励警室,学习老一辈铁路建设者和铁路警察艰苦奋斗、守卫国门的精神。“看着一块块闪光的奖牌、一个个为这座车站付出心血的名字,我期望自己也能成为像他们一样的国门卫士,确保口岸畅通和旅客平安出行。”参观结束后,民警郭晨写下了新年的第一个愿望。

